



核心报道

两会热点

韶两局 24 小时读者热线: 96060 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:时芸 组版:陈恩武

汹涌的民意会不会让有关部门作出调整,我们拭目以待。

现代快报  
2013.1.19  
星期六

A6

## 省政协十一届一次会议今天开幕

上午9点半听取省委书记罗志军讲话

快报讯(记者 孙兰兰)江苏省政协十一届一次会议今天上午在南京开幕,会期5天半,1月24日上午结束。

今天上午9点30分,将在人民

大会堂举行第一次全体会议,宣布大会开幕。会上,将听取中共江苏省委书记罗志军讲话,听取政协江苏省第十届委员会常务委员会工作报告,以及提案工作情况

的报告。

明天,江苏十二届人大一次会议也将开幕,会期6天半,1月26日上午闭幕。今天,参会的人大代表将陆续来宁报到。

对于江苏省两会,您有什么建议,意见或者期待?可以拨打现代快报热线96060,或通过现代快报法人微博“@现代快报”告诉我们,现代快报记者将帮您“捎话上两会”。

“春节高速免费应提前1天”后续①

# 近9成网友支持提前1天免费

政协委员热议快报报道,并建议高速公路提前几天开始半价优惠

Q 收费公路第二波免费大餐即将来临,回家过年会被堵在高速公路上吗?江苏省政协委员孙达华等已准备好提案,建议今年春节期间,高速公路至少应该提前1天免费放行。昨天,现代快报的报道,在政协委员报到现场引发热议。现代快报法人微博启动的调查也显示:近9成的网友支持这一方案。

现代快报记者 朱俊俊 孙兰兰 项凤华

@现代快报:

交通运输部规定,今年春节期间,收费公路7座(含7座)以下小车免费放行时间为2月9日0:00至2月15日24:00。2月9日是除夕,当天会不会像去年国庆假期首日那样拥堵?有江苏省政协委员提了两个建议:1、建议提前一天免费放行;2、建议大客车也能享受免费大餐,让更多的人受到实惠。你怎么看?

完全按照现行规则来,  
不能提前,也不能延后 0.0%

前一天免费放行,  
让大家都能赶上夜饭 88.9%

提前半天,延后半天  
免费放行 3.0%

前一天放行,  
前一天结束 8.1%

数据截至昨晚9点 制图 张冰洁

现场

委员报到  
文件袋变轻了

快报讯(记者 项凤华 孙兰兰 张瑜)昨天下午,江苏省政协委员陆续报到。

在双门楼宾馆,省政协委员、南京大学环境科学研究所所长、博导朱晓东从工作人员手中接过文件袋,袋里只有简单的会议材料和一个普通的笔记本,以及一个U盘。

工作人员提醒,从本次省政协全会起,如无特殊情况,不再接收纸质提案,所有提案都通过网络提交。“我带电脑来的,晚上就开始提交提案,”朱晓东说。

据介绍,江苏省政协第十一届委员会由795名委员组成。其中,获得继续提名的有430人,占54.1%;新提名的委员有365人,占45.9%。这意味着近半数是新面孔。中国矿业大学资源与地球科学学院院长、教授隋旺华是新当选的省政协委员,“我非常关注民生,尤其是教育方面,原本教学是高校教师的首要任务,但是现在,‘重科研、轻教学’现象突出,必须重视这个问题。”

声音

对网购食品安全  
应展开有效监管

快报讯(记者 孙兰兰 项凤华 张瑜)刚刚落幕的淘宝“年货节”,短短7天时间,450万名“吃货”买走了11亿元美食!可你想过没有,这些食品特别是所谓的“自制食品”,是否卫生安全?

昨天,省政协委员、金阳光乳品有限公司董事长李明霞提交了一份提案:建议要尽快对网购食品安全有效监管起来。

打开淘宝,自家制作的美味特别受欢迎,很多都打着“妈妈的味道”的招牌。

然而,这些东西究竟干不干净?原料是否安全?加工生产的地方卫生符合条件吗?食品经营者的健康状况怎么样?买家一无所知,相关部门也缺乏监管。

吴小姐是个热衷网购美食的“吃货”,不久前她买了一包浙江农家自制的梅菜肉馅饼,结果吃坏了肚子。她气愤地找店家理论,对方却说,卖了几百包,从来没出过问题,一定是吴小姐自己存放不当,或者是吃别的东西吃出了问题。

还有一些食品虽然是正规厂家生产的,但精明的网店老板买来的是大盒大袋的,然后再自己进行分装,重新包装,分装过程中很容易被污染。

李明霞虽然是第一年当选省政协委员,但她此前已经担任了十多年的南京市政协委员,一直对食品安全问题很关注。

去年,淘宝和天猫全网成交额突破1万亿元,相当于2011年陕西一个省的GDP总量,仅仅去年的“双十一”,当天成交额就达到了191亿元,其中,食品占了相当大的比例。在淘宝上的食品经营者就多达60万!

她建议江苏尽快制定《江苏省食品安全条例》,并对食品网购进行专章规定。

为啥会这样

## 国庆“惨状”还历历在目

@老玉米wuchenyu : 支持提前,让老百姓不要在路上过年。

@坐家 3035804453: 赞成! 过年,就是除夕夜一家人团团圆圆聚在一起吃顿饺子,看晚会……

@法律一卒赣州: 大客车应该免费,坐大客车的往往是最没钱买车一族,应该让这些人受到实惠。

@我叫大白兔: 大客车免了票价能下来吗?

@度假联盟-东游西逛乐得逍遥: 大应当了,而且应当提前二到三天。便民就应当落到实处,其实这个规定的制定者也可能是具体的受益者,咋就不人性化呢?



去年国庆堵车,有人做俯卧撑



还有人就地睡觉 资料图

还有啥办法

## “半价优惠其实很有吸引力”

“只是提前一天免费放行,恐怕还是会拥堵。”省政协委员、南京市儿童医院院长黄松明说。

物流业曾经有个报告,里面的数据吓人一跳:高速公路收费占物流成本1/3。“照我看,不但‘十一’、春节这少数几个节日免,平时也该免费或者降低收费,这样一来,大家也不用一窝蜂来抢节日的免费大餐。”不过,黄松明也很清楚:眼下,平时免费显然不可能。

他提了一个可行性较强的方案:在春节前几天,高速公路开始实行半价优惠;等到放假前一天,就免费放行。应对返程客流高峰,同样可以如此,法定的七天假期之后几天,半价优惠,比方说原本回家单程需要付400多元的过路费,现在只要200多元,往返就省了400多元,又可以避开免费放行时的超大客流,还是很有吸引力的。

费放行时的超大客流,还是很有吸引力的。

而且春节和其他假期不一样,很多行业的工作者都可以提前放假、推迟上班,适当调整一下。但如果为了免费通行,大家都集中出行,恐怕会比去年“十一”的状况更可怕。但如果提前实施优惠放行、免费放行,自然而然就可以分散客流。

省政协委员、南京大学环境科学研究所所长、博导朱晓东说,大家都重视吃团圆饭,所以很多单位都会提前放假,小年夜就放了,很少有人在除夕往家赶的,所以现代快报建议提前一天免费的点子,非常好,如果能早个半天开闸,会让大家更开心。而且要注意的是,冬天,还必须考虑大雪大雾天气的影响,免费通行的时间,建议多多益善。

# 门诊就能看好,患者为啥“求住院”

省政协委员:医保门诊报销少,逼着人过度治疗

快报讯(记者 孙兰兰 项凤华 张瑜)明明在门诊花不多的钱就能治好,可病人或家属非要求住院治疗,为何会有这种怪现象?

省政协委员、南京市儿童医院院长黄松明揭开了背后的原因:门诊报销寥寥无几,住院才能从医保报销更多的钱,这就逼着患者主动要“过度治疗”。

南京市民田先生对此深有感触,去年他5岁的儿子因为肺炎,就住院14天,“我承认是我要求挂床住院的。”田先生说,儿子参加了居民医保,在社区医院看,300元以下

的只能报180元,在大医院看报150元,300元以上全要自己掏。

“我也知道住院费用很高,但只有住院我才能报销7成呀。”田先生统计了一下账单,总费用是5867.85元,医保报销了4140.42元,加上500元的起付线和政策范围外的不予以报销的192.32元,最后自己承担了1727.43元。如果只在门诊治疗,那么自费5700多元。

患大病想住院的患者排长队等候,而一些完全可以在门诊解决的小病患者却长期占着床位,这是现在不少三甲医院都存在的问题。

南京市儿童医院现有1400张床位,可还是常常供不应求。黄松明介绍说,某些开刀手术的术前检查,在门诊检查的费用不纳入医保范围内,所以,这一类的病患为了减少自己付的费用,只能选择住院,使得原本就紧张的床位更加供不应求。

黄松明建议,能不能打通医保覆盖门诊报销种类。另外,还可以学学国外的经验,打通医院之间流通网络。黄松明说,一些患者,前期治疗可以选择在大型医院,后期治疗则可以选择进入社区医院等。

肺炎治疗账单

住院费用	医保报销	门诊费用	医保报销
5867元	4140元	150元	10元